

## EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

MAS ACTIVIDAD

### LAS FIESTAS DEL CORPUS

Visitamos ayer a nuestro querido compañero don Luis Seco de Lucena, presidente de la Asociación de la Prensa, que se halla algo indispuerto, y hablamos con él acerca de los próximos festejos, manifestándole nuestra extrañeza por el hecho de no haber celebrado sesión la Junta hace ya días, a pesar de lo mucho que urge combinar definitivamente el programa.

El señor Seco de Lucena nos dijo que, en efecto, él cree que ya ha debido reunirse la Junta, y el sábado último le escribió al presidente exponiéndole la conveniencia de que la convocase para el lunes próximo pasado, a fin de que el proyecto del «Homenaje Nacional a la Mujer», y el dictamen sobre su ejecución, hubieran podido discutirse y ser definitivamente aprobados por el pleno del Ayuntamiento en su sesión de ayer, adelantándose de este modo una semana, porque no habiéndose hecho así hay que esperar, para saber a qué atenerse, hasta el miércoles próximo, de lo que resulta un nuevo aplazamiento de siete días; y si después, el proyecto no le agrada a la Corporación y hay que dedicarse a estudiar otra cosa, se nos pueden venir encima las fiestas y el compromiso de tener que hacerlo todo atropelladamente un inevitable perjuicio de su propaganda y del interés de la ciudad.

Por estas razones, el señor Seco de Lucena nos manifestó que volvería a rogarle al Presidente de la Junta que la convoque enseguida, cosa tanto más urgente cuanto que él tiene que presentar al examen y aprobación de aquella varios proyectos de festejos y agasajos populares que completen el programa, cuyos proyectos importan unas 1.500 pesetas.

El Presidente de la Asociación de la Prensa nos dijo que ha hecho un minucioso estudio de las cuentas de los festejos del año pasado y ha adquirido el convencimiento de que hay muchas cosas superfluas o anodinas que rutinariamente se vienen haciendo y que se pueden corregir con facilidad, obteniéndose mayor suma aprovechable para las fiestas que revistan verdadero atractivo, sin salir de la consignación que tiene acordada el Ayuntamiento y que no puede calificarse de mezquina, porque asciende a 20.000 duros que, bien aprovechados, dan mucho de sí.

Lo que hay que hacer es cercenar todo lo inútil y aquilatar cuanto sea posible, pero sin incurrir en facerías contraproducentes, los gastos que sean necesarios para la brillantez y esplendor de los festejos.

En un avance de presupuesto, que ha estudiado el señor Seco de Lucena, se enciñan el «Homenaje a la mujer», que importará unas 25.000 pesetas; los festejos y agasajos populares que nuestro compañero propondrá a la Junta y que se presupuestan en 15.000; las iluminaciones de los paseos y de Bibarrambía, la iluminación exterior de la Alhambra y demás festejos de rubrica que debe costear el Ayuntamiento, sin que su importe total pase de los 20.000 duros que la Corporación municipal tiene presupuestados.

En fin — concluyó diciéndonos nuestro compañero — hay mucho que estudiar y que hacer todavía.

### Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

#### Suspensión de maniobras navales

Palma 19  
Reina un furioso temporal marítimo, por cuyo motivo han regresado a la bahía las escuadras inglesas del Atlántico y el Mediterráneo.

Han quedado suspendidas las maniobras navales hasta el sábado próximo.

Los buques no presentan averías ninguna.

#### Los edificios escuelas de Murcia

Murcia 19  
La Junta directiva de la Asociación de la Prensa, con su presidente señor Calderón, ha visitado al Alcalde, entregándole una nota en la que se concretan las aspiraciones de la clase.

El Alcalde ha prometido interesarse por las peticiones y evitar continúen las deficiencias de que adolecen las escuelas en lo que respecta a higiene y otros extremos.

#### Las obras para la nueva cárcel

Logroño 19  
Ha causado satisfacción el cumplimiento de la promesa del director de Prisiones, sacando a subasta las obras para la nueva cárcel, cuya construcción es urgente.

#### El viaje del subsecretario de Fomento

Valencia 19  
Esta mañana se trasladó en automóvil a Sagunto, para visitar los Altos Hornos, el subsecretario de Fomento, acompañado de varias personalidades.

El general Vives recorrió las dependencias de la fábrica de la Siderúrgica Mediterránea, saliendo muy complacido.

Desde allí marchó a Almansa, donde se detuvo unas horas visitando las obras que se realizan en el pantano.

Por la tarde regresó el subsecretario a Valencia.

#### Traslado de unos restos

Logroño 19  
Hoy se ha verificado el traslado de los restos del general don Francisco Echagüé, asistiendo al acto el Ayuntamiento y personalidades.

#### El obsequio a los Reyes

Valencia 19  
La comida que el ministro de Colombia, señor Camacho, obsequió anoche en el hotel Ritz a los Reyes y organizadores del homenaje al insigne colombiano don Francisco José de Caldas, resultó lucidísima.

A las nueve y media llegaron los soberanos, a quienes recibieron el primer introductor de Embajadores, conde del Valle, y el ministro de Colombia.

Doña Victoria lucía un elegantísimo vestido de tussú de plata y un valioso collar de perlas.

Don Alfonso vestía de frac.

Poco después llegaron las infantas doña Isabel y la duquesa de Talavera.

#### Visitas al presidente interino

Madrid 19  
Esta tarde estuvo en la Presidencia el capitán general de Madrid, general Burquele.

También conferenció con el marqués de Magaz el capitán general de Cataluña, que llegó esta mañana a Madrid.

#### Visita a un hospital

Madrid 19  
Esta mañana estuvo la reina Victoria en el Hospital de San José y Santa Adela, donde comulgó.

#### Disposiciones oficiales

Madrid 19  
La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los delegados regios para el Contrabando y Defraudación estén facultados para circular dentro de sus regiones sin dificultad alguna como sus elementos directores.

Convocando a exámenes para cubrir 70 plazas de aprendices marinerías de la Armada.

#### Noticias de Barcelona

Incendio en unos montes  
Barcelona 19  
Dicen de Gerona que en unos montes próximos se ha declarado un incendio que amenaza propagarse a otras montañas, destruyendo los pastos.

El agresor de una mujer  
Ha sido detenido y encarcelado Alfredo Hernández, que agredió anoche a su amiga María Esteva cuando se encontraba en un café.

El desfalco en Teléfonos  
El juez señor Soriano, que entiende en el desfalco a la Compañía de Teléfonos, ha citado a varios empleados para oírles declaración en vista de las manifestaciones hechas por Pedro A'ranca, que era delegado del Sindicato Unico de Barcelona y que fué detenido en tiempos de Martínez Anido.

Alranca dijo que desde que conoció el desfalco en Teléfonos, quiso declarar.

Dirigió cargos contra el gerente fallecido y el procesado Antonio Escribano.

Al salir el juez fué preguntado por los periodistas si era verdad que el abogado del Estado había pedido el procesamiento del anterior Consejo de Administración, contestando que desconocía la noticia, pero que aun sabiéndola le estaba vedado decirlo.

#### Concierto dirigido por Strauss

En el paseo de San Jaime dió el anunciado concierto la banda municipal, dirigida por el insigne músico alemán Ricardo Strauss.

Fuó interpretada, entre otras composiciones, el poema sinfónico de Strauss, «Muerte y Transfiguración», que ovacionó entusiasmado el público inmenso congregado en el paseo.

#### La conferencia de un cónsul

Nacional dió anoche su conferencia el cónsul general de la Argentina.

Se lamentó de que hubieran sido rechazadas las carnes congeladas de su país y que son consumidas por casi todas las naciones.

#### Primo vendrá a Madrid unos días

Madrid 19  
Se asegura que para primero de Abril vendrá el general Primo de Rivera a Madrid, donde permanecerá unos días.

#### NAVARRO A AFRICA

Madrid 19  
Ha marchado a Marruecos el barón de Casa-Davalillos, comandante general de Ceuta.

#### Convenio judicial entre España y Francia

Madrid 19  
La «Gaceta» publica un anuncio del ministerio de Estado, diciendo que entre los Gobiernos de Francia y España se ha cambiado una nota estableciendo un convenio por el cual se cambiarán las sentencias sobre crímenes cometidos por súbditos de aquella o esta nación y pronunciadas por los tribunales de ambos países.

Queda establecido que se sigan los trámites por la vía diplomática y se anucia la sentencia en el Boletín de la nación de la cual el condenado sea súbdito.

Esta convención entrará en vigor inmediatamente.

#### Cierva. La visita regia

Murcia 19  
Ha llegado el ex ministro señor La Cierva.

Los periódicos de la localidad dicen que el Rey vendrá el día 5, para inaugurar el canal de riegos.

#### La enfermedad de Mussolini

Roma 19  
A pesar de la reciente operación que le fué practicada al presidente Mussolini, que padece una úlcera en el estómago, va a ser operado nuevamente.

#### Movimientos sísmicos

Londres 19  
Comunican de Nueva Jersey, que en toda aquella región se han registrado violentos movimientos sísmicos, ignorándose si han causado desgracias personales.

#### Saludo a Ramón y Cajal

París 19  
En el acto celebrado por la Asociación Médica-Ibero-Francesa, al que asistieron más de un centenar de médicos, se acordó dirigir un saludo al eminente histólogo Ramón y Cajal.

#### La música española

París 19  
En la Sobornne se ha verificado un homenaje a la música española, en el que el escritor Valle dió una conferencia sobre el arte musical español y el pianista Joaquín Nin ejecutó diversas composiciones.

#### Nombramiento de ayudante

Madrid 19  
Cesando en su cargo de ayudante de campo del consejero togado don Onofre Sastre, comandante García, ha sido nombrado para sustituirle el señor Mora.

#### Formidable tormenta

Castellón 19  
Desde anoche están descargando fortísimas tormentas acompañadas de truenos y rayos.

La tormenta está ocasionando grandes daños.

#### Entrega de unas insignias

Madrid 19  
El Rey recibió hoy en audiencia al presidente de la Diputación, quien le hizo entrega de las insignias que por suscripción le regalan las Diputaciones.

#### Destrozado por el tren

Teruel 19  
En Sarriol, el tren correo alcanzó al joven de 18 años Segundo Barroal, dejándolo muerto.

#### Reunión de alcaldes

Teruel 19  
Bajo la presidencia del gobernador, se reunieron el ingeniero jefe de Obras públicas, el presidente de la Diputación y los alcaldes de Alcarraçil, Alcañil, Híjar, Castellá y Montalva, acordando dirigir telegramas al Rey y al Gobierno, agradeciendo las subvenciones concedidas y solicitando la construcción del ferrocarril a Alcañil.

#### El ferrocarril del Triano

Bilbao 19  
En la reunión celebrada por los mismos interesados en la construcción del ferrocarril a Triano, se acordó que el pogo de las primeras se depositen en una caja de ahorros, hasta que decida el Consejo.

#### Madrid 19

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el infante José Alfonso, la corte viste de mediana gala.

#### Visitantes mejicanos

Salamanca 19  
Hoy visitaron al rector de la Universidad los comisionados mejicanos que se encuentran en esta capital admirando sus monumentos.

#### Carrera motorista

Madrid 19  
En el paseo de coches del Retiro se verificó la prueba motorista, de 5.000 metros sin lanzamiento.

Se inscribieron 21 corredores, pero hoy se retiraron dos.

En las márgenes del paseo se aglomeraba un gran gentío.

Ha presenciado las carreras el príncipe de Asturias.

El concurso dió comienzo a las diez de la mañana.

#### El partido entre el Boca Juniors y el Athletic

Madrid 19  
Con un día espléndido y un lleno formidable ha dado esta tarde comienzo el partido entre los equipos Boca-Juniors y Athletic.

Antes de dar principio el encuentro los argentinos son obsequiados con ramos de flores.

Los del Boca-Juniors salen al campo llevando la bandera argentina, siendo acogidos con una enorme ovación.

Comienza el juego reñidísimo y violento por ambas partes.

La violencia dura una media hora, emocionando al público que sigue con atención los incidentes del encuentro.

Ambos equipos cometen faltas que son castigadas por igual por el árbitro, siendo muy elogiada la imparcialidad con que se conduce.

Tessier señala un «chut» que es parado admirablemente por el portero madrileño, ganándose una ovación.

Traconie y Bacari chutan con gran maestría, parando Barroso con oportunidad y limpieza.

El primer tiempo termina con el empate a cero.

Después de unos diez minutos de descanso se reanuda el partido.

Cuando los madrileños parecen dominar, los argentinos hacen una valiente arrancada y marcan el primer goal a los pocos minutos de dar comienzo el juego.

Se desarrolla una lucha vivísima y los del Athletic consiguen el empate momentos después, lo que provoca entusiasmo indescriptible en el público.

Los argentinos hacen otra arrancada y marcan su segundo goal, lo que produce decepción.

(Continúa el partido).

#### Recuerdo a Ganivet

Madrid 19  
Todos los periódicos de Madrid dedican hoy cariñosos recuerdos a la memoria de Angel Ganivet, con motivo del traslado de sus restos a Granada.

Muchos de ellos exponen iniciativa para honrar mejor la memoria del glorioso escritor.

#### Sánchez Guerra, de caza

Madrid 19  
El expresidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, marchó esta mañana al campo, donde pasará el día cazando.

#### Incautación de trigo

Salamanca 19  
El inspector de Abastos se ha incautado, en el pueblo de Malla, de 650 fanegas de trigo, que han sido entregadas a las autoridades.

#### Orgaz a Marruecos

Madrid 19  
A fines de semana marchará a Marruecos el jefe de sección, coronel Orgaz, que va a sustituir al coronel Ovilo, en el mando de su columna.

El coronel Orgaz acompañará al general Primo de Rivera en su viaje a Larache.

#### España en Marruecos

Cañoneo. Coronel enfermo  
Melilla 19  
La guarnición de Afrau dispersó a varios grupos rebeldes que realizaban fortificaciones.

—Se encuentra enfermo el coronel del regimiento de Cerinola, don Angel Morales.

—Han llegado tres españoles en viaje de turismo, que llevaban recorrido toda la zona Norte de Africa.

#### Bautizo de un soldado

En el campamento de Afrau se verificó el bautizo del soldado del regimiento de Vergara, Félix Toboso.

Fuó padrino el capitán de su compañía y le administró el agua bautismal el capellán del regimiento de Alcántara.

El nuevo cristiano, que fué muy agasajado, es natural de Badajoz.

#### Varias noticias

La colonia valenciana, para festejar el día de San José, han colocado una falla que está siendo muy elogiada.

—La aviación ha bombardeado varias cabillas rebeldes.

—Se ha dispuesto que el teniente coronel Bayo que manda las fuerzas aéreas de Marruecos, solomandé las de la zona Oriental.

—El capellán del Regimiento de Wad-Ras ha dirigido un excitación a los melillenses, para que contribuyan a los gastos que ocasionen la creación de una capilla y una escuela en Seganga.

—Han ingresado heridos en el hospital, los soldados José Gómez y Módesto Alcántara, del Regimiento de Garelano.

—En el palacio de la Residencia se han recibido noticias de que el general Primo de Rivera llegará el día 23, acompañado del gran visir.

#### Soldados premiados

Larache 19  
Por orden del Alto Comisario se ha entregado una gratificación de 100 pesetas al cabo del batallón de Lérida, Reparaz, y al soldado José Hernández, por su heroica defensa en una posición de esta zona.

También se ha abierto expediente para conceder al cabo una condecoración.

#### A despedir unas fuerzas

Ha llegado en aeroplano, el teniente coronel de Estado Mayor Don Abilio Almero, que viene a despedir a las fuerzas que regresan a la península.

#### Champán de honor

Mañana serán obsequiados con un champán de honor el capitán de Intervenciones Militares señor García, que ha sido agraciado con la Medalla Militar.

—Ha marchado a Taatos el jefe de la mehalla jafifiana.

#### Alarmante crisis obrera

Salamanca 19  
Cada día es más alarmante la crisis obrera en Béjar.

El delegado gubernativo ha convocado a una reunión a patronos y obreros para tratar de la crisis.

#### GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Gualchos ha de rendir a Antonio López López, por extorsión.

—La de Alhama, a Francisco López Arco, Juan Trassierra y Juan García, por hurto de paja al labrador Salvador Rouseira Jiménez.

—La de Tocón, a José Nuñez Comino, por uso de armas sin licencia.

### CRÓNICA INTERNACIONAL

#### El episcopado francés contra las leyes laicas

Los Cardenales y Arzobispos franceses se han reunido en el Arzobispado de París, y han celebrado su sesión anual de Cuaresma. La Asamblea ha publicado una declaración.

El texto de este documento es muy extenso. Comienza condenando las leyes laicas, calificándolas de injustas, porque son contrarias a los derechos de Dios, y proceden del ateísmo y conducen al mismo en el orden individual, familiar, social, político, nacional e internacional. Son injustas también, porque son opuestas a los intereses espirituales y temporales. La ley laica escolar obliga a los padres a pagar dos impuestos: uno para la enseñanza oficial y otro para educar cristianamente sus hijos.

La ley de separación priva a la Iglesia de sus propiedades necesarias y pone innumerables dificultades al ejercicio del ministerio sacerdotal.

La ley del divorcio separa los esposos, dá lugar a procesos escandalosos que humillan y dividen las familias y los hijos y tiene, como consecuencia, la esterilidad parcial o completa de los matrimonios.

La ley laica en los hospitales, deja a los enfermos sin los consuelos de la religión.

Estas leyes no tienen de ley más que el nombre; no son más que corrupciones de ellas, y han de ser consideradas como una violencia más contra una ley.

El documento pasa después a examinar las medidas a adoptar contra las leyes laicas. Dice que no es aconsejable la táctica de no atacar de cara a los legisladores, esperando que estas leyes caigan en desuso, porque esta táctica dejaría en vigor tales leyes, y las más nocivas continuarían aplicándose, y que una política así alentaría al adversario. Por esto es preciso hacer la guerra al laicismo.

En otra parte del documento se examinan los medios a emplear sobre la opinión y sobre los legisladores y sobre la acción de los Gobiernos. Recomendando una intensa propaganda oral y escrita; dice que es preciso destruir la leyenda de que las leyes laicas son intangibles.

La Religión deja a cada individuo en libertad de militar en cualquier partido político monárquico o republicano; no obstante, no le deja en libertad para militar en el

#### DE AVIACION

#### Llegan aeroplanos a Granada

A las once y media de la mañana última ha aterrizado en el aeródromo de Armilla un aeroplano, marca Breguet, que dos horas antes había salido de Sevilla, tripulado por el comandante señor Pastor.

También, próximamente a dicha hora, aterrizó en el citado aeródromo de Armilla otro aparato, marca Haviland Rolly, procedente de Larache. Lo tripulaba el capitán señor Camacho, llevando de observador al teniente señor Ciria.

Anteayer tarde salió del indicado aeródromo de Armilla un aparato Haviland, tripulado por el capitán señor Lorente, con rumbo a Albacete.

En dicha ciudad, el aparato recogerá al general Vives, subsecretario de Fomento, y lo conducirá a la corte.

#### El lunes último ha fallecido en Almuñécar la respetable señora doña Rosa Calvente Marín y Guillén, viuda de Fernández Ruiz y madre de nuestro particular amigo don José Fernández Calvente.

La triste noticia ha causado sincero y hondo pesar entre las numerosas amistades de esta distinguida señora, que bajo el sepulcro después de una vida ejemplar consagrada al bien. Le adornaban las más hermosas virtudes y su recuerdo no se borrará fácilmente del corazón de quienes la trataron.

Descanse en paz la respetable señora y reciba su desconsolada familia, en especial nuestro querido amigo el señor Fernández Calvente, nuestro más sincero pésame.

EXPOSICION HISPANO-AFRICANA

Reunión del Comité Ejecutivo

Anteayer tarde reunióse el Comité ejecutivo de la Exposición Hispano Africana, bajo la presidencia de don Alfredo Velasco.

Dióse cuenta de unos oficios de la Real Maestranza de Granada, designando al Excelentísimo señor conde de Tovar; otro del Cuerpo consular, designando al Excelentísimo señor conde de Miravalle y vice presidente don José Ruiz de Almodóvar, como vocales del Comité organizador.

Leyóse la Real orden concediendo al Comité ejecutivo la representación y gestión del Certamen, con plena personalidad jurídica para realizar cuantos actos sean necesarios al cumplimiento de los fines señalados a la Exposición.

El secretario dió cuenta del estado de la propaganda que está realizándose en España, Norte de África y países de Europa y América, en todos los cuales han sido hasta ahora repartidos 3.000 folletos de los impresos con tal fin por el Comité.

Acordóse enviar a Madrid la cantidad con que este Comité está obligado a contribuir al sostenimiento del Superior Permanente de Ferias y Exposiciones, según lo dispuesto en la Real orden de 2 de Diciembre de 1924.

Igualmente acordóse designar vocales del Comité organizador a los Excelentísimos señores Alto Comisario de España en Marruecos; don Manuel Aguirre de Cárcer, director de la oficina de Marruecos en la Presidencia del Consejo; don Mauricio López Roberts, marqués de Torrehermosa, jefe de la Sección Colonial del ministerio de Estado; don Gabriel Maurra Gamazo y don Manuel González Hontoria.

Consiguóse un voto de gracias para el artista don Hermenegildo Lanz, quien desinteresadamente ha hecho el dibujo para el sello de la Exposición.

Igualmente hízose constar en acta la gratitud del Comité para la Cámara de Comercio que generosamente viene cediendo su local social para las reuniones de este Comité, gracias dirigidas muy en especial a su presidente señor Leyva Narváez, que con todo entusiasmo viene prestando a la Exposición su decidido concurso.

Cercana ya la fecha en que ha de verificarse la redacción definitiva de los presupuestos del Estado y siendo de urgencia ultimar la concesión de los auxilios económicos que éste tiene ofrecidos prestar al Certamen, acordóse marche a Madrid el próximo domingo una representación de este Comité para efectuar las oportunas gestiones cerca del Gobierno de S. M.

El señor conde de las Intantas y los señores don Miguel Serrano y marqués de Santa Castida, representantes del Municipio que también asistieron a la reunión, ofrecieron la colaboración decidida del Ayuntamiento, que próximamente y en acuerdos definitivos será concretada.

El Comité acordó sumarse fervorosamente a los actos que la ciudad dedica a la memoria de Angel Ganivet, con motivo del traslado de sus restos a esta capital.

Por último, da cuenta del proyecto del Comisario Regio de Turismo, excelentísimo señor marqués de la Vega Inclán, de tributar en España, en el próximo año un homenaje al insigne escritor Washington Irving, cuyo homenaje tendrá como centro principal a Granada, atendiendo la signi-

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

POETAS GRANADINOS

EL LIRISMO DE ALVAREZ CIENFUEGOS

Alberto Alvarez de Cienfuegos, nuestro buen amigo y antiguo compañero en la Redacción de EL DEFENSOR, ha permanecido unos días en Granada. Durante ese tiempo, ha vuelto a saturarse del ambiente granadino, ha escrito y leído versos, ha recibido un cordial homenaje de amigos y admiradores y ha publicado un pequeño tomo de poesías donde se recogen, como en un breviario y con el título de «Lirismo Andalúz», algunas de sus composiciones más bellas.

Cienfuegos siente toda la belleza, toda la luz, toda la pasión del alma andaluza cuando dice:

¡Tierra, tierra de sol! ¡Andalúz! ¡Suspiran los cantares y se cubren de flores los rosales! Bajo la azul serenidad del cielo, entre el móvil verdor de los paisajes, blancas, como magnolias encantadas, florecen las ciudades.

Hay en «Lirismo Andalúz» una de las más inspiradas poesías de Cienfuegos, la que titula «Sol en el paisaje.»

Negras tristezas la guitarra llora bajo el parral de un carmen granadino. Muere la tarde con pereza mora. Delante, peregrino!

Tras esos hierros brillan en acecho unos profundos ojos pasionales. ¿No sientes sus miradas en tu pecho como puntas de puñales?

Y luego exalta la belleza del sol andalúz:

De este sol, como vino generoso, que incendia la llanura e imprime a nuestra sangre un vigoroso latir de calentura;

Crónica de la provincia

Desde Lújar

Ha contraído matrimonio en la iglesia de Lújar doña María Navarrete Estévez con el primer teniente de Administración Militar don Antonio Melero Navarrete.

Fueron padrinos don Antonio Navarrete, hermano de la novia, y la bella señorita Esperanza Melero. El acto resultó muy solemne, y los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.—El corresponsal.

Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes.

Siluetas del día

JOSE, PEPE, PEPILLO

Ya hemos convenido que por aquí todo el mundo se llama José mientras no demuestre lo contrario. Y al que no le llamamos José, le decimos Joseico, Josellito, Pepe, Pepillo, Pepete o cualquier otra de sus innumerables derivados. ¡Es mucha la influencia del Santo Patriarcal! Se ponen ustedes a escribir una relación de José y no acaban nunca.

Sin embargo, yo no tengo el gusto de llamarme José. Y crean ustedes que no estoy pesados. Si yo me llamara José, tendría que sopotiar hoy las felicitaciones de todos los conocidos y de algunos por conocer, pero que tienen la manía de felicitar al prójimo. Tarjetas, cartitas, saludos, apretones de manos, cariñosas insinuaciones... «Hoy echará usted la casa por la ventana» o «Hay que festejar dignamente al Santo, o el procedimiento más expeditivo: «Bueno, ¿y a qué nos convidas? Y uno sale de su onomatística esquilmo y enfermo.

Afortunadamente, yo tengo un nombre raro y casi desconocido; uno de esos nombres que nadie sabe en qué día caen y que pasa inadvertido incluso para los más expertos en felicitaciones onomásticas. Yo mismo procuro olvidar la fecha. Y si alguna vez veo mi santo en la hoja del almanaque, procuro arrancarla discretamente para que no la advierta ningún inoportuno. Lo cual no obsta para que al día siguiente diga a los amigos: «¡Parece mentira! Yo siempre os felicito y me fumo en vuestro nombre un cigarro, y ayer no fuisteis para enviarme ni una modesta tarjeta...»

CONSTANCIO

Efemérides de «El Defensor»

Día 18 de Marzo de 1882

La huelga de operarios sombrereros, que duró diez días, terminó en el día de hoy. En las bases aprobadas había beneficios para las clases trabajadoras.

Día 19 de Marzo

La Juventud Católica celebró sesión de Ciencias, haciendo uso de la palabra el señor Cruce Villodres y contestándole el señor Gómez Ocaña.

Los cuatro puntos más de actualidad en la vida de la nación eran: la cuestión de los Sindicatos mercantiles, los asuntos de Cuba, la apertura de las Cortes y el Cisma de obispos y amigos de Nocedal.

Ecos de Sociedad

Hoy, festividad de San José, celebran sus días los señores que siguen: Aramburu, Cassinello, Nuñez, Rodríguez Acosta, Méndez Rodríguez Acosta, González Méndez, Méndez Caro, Sánchez y Pérez de Andrae, Oriol Catena, Pareja Garrido, Pareja Yébenes, Don Lope, Carrillo de Albornoz, Romero Conca, Saizpardo Fernández, Tripaldi, Márquez Anglada, Fuentes Granados, de la Oliva, Morataya, Santalaya, Sequera Soriano, Pino Portas, García Valdecasas, Rodríguez Aguilera, López Matres, Martín Barales, Ruiz de Almodóvar, Blasco Reta, Díez de Rivera y Muro, Godoy Fonseca, Domínguez Nieto, Sánchez Guardiola, Sánchez León, Gujarrero Rodríguez, Fernández Limones, Gómez Tortosa, Maros de la Fuente, conde de Miravalle, Palanco Romero, Taboada Tundidor, Díaz Martín de Cabrera, Valverde Márquez, Rocas Yébenes, Cañadas, Ramírez Antrás, Rivas Codes, García Orejón y Ortuño, Campos Pulido, Velázquez Granados, Sánchez Quero, Naveros Burgos y Fuensalida.

El domingo por la noche fue pedida la mano de la bella señorita Mercedes Jiménez Gutiérrez, hija del abogado don Miguel Jiménez, para el joven industrial de esta plaza don Francisco Sánchez Alós. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de Abril.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán ser tirse como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

CAMINO DE LA PATRIA

Los restos de Ganivet y su alma

El popular diario madrileño «El Liberal», dice en el número llegado ayer a Granada:

«Se ha conseguido por fin traer a España los restos de Angel Ganivet. Este regreso de las cenizas del gran escritor al solar patrio para besar tierra española es el triunfo de varios periodistas ilustres, o sea de los representantes calificados de la letra molde, precisamente el polo opuesto de nuestros oscurantistas, que la detestan hasta la tumba. Quién tanto amó a España, el apóstol de un nuevo patriotismo, positivo, espiritual, bien merecido reposar donde nació.

El autor de la biblia de la España nueva, «Idearium español», fué todo lo contrario al tipo de ciudadano, que ahora tiene asiento, por ejemplo, en el Municipio madrileño y voto acuerdos exclusionistas. Fué lo opuesto del ente o sujeto, fofo y cerrado a las ideas de fuerza por que ahora se propugna. Fué un espíritu inquieto sutil, paradójico, que viajó, ávido de saturarse en diversos ambientes por toda Europa. Vivió el ideal de cultura que tanto amó. Hizo carne de realidad lo que predicó. Su vida fué un ejemplo de lo que él quería para España: una identificación con Europa para luego recogerse en sí misma, fuerte, pero con el espíritu. Ganivet era, en otro orden, un digno competidor de Unamuno. Fueron amigos y compañeros, y colaboraron en una obra inolvidable, «El porvenir de España».

El traslado de sus restos mortales es un acto emocionante, porque Ganivet tuvo un fin trágico. Como otro gran español, muy actual, Mariano de Larra, «Figaro», su suicidio. Diríase que tales espíritus mueren prematuramente, porque hay un paralelismo entre la imposibilidad física de vivir y la asfixia mortal a que el medio ambiente somete su espíritu. Demuestran que la selección y la aristocracia intelectual no son incompatibles con la Libertad y su impulso de expansión. Con los restos de Ganivet nos holgaría que volviera su alma; pero más vale así, porque sería lamentable que la señorita Echarri presentara alguna propuesta negándole una subvención, o sea el calor del Estado, o que alguno de sus correligionarios le llamara analfabeto e indecible.»

«La Voz», de Madrid, trae también ayer un interesante artículo sobre Ganivet, debido a la pluma de nuestro distinguido compañero don Antonio Gallego y Burin. «¡Ojalá—dice—este retorno fuese también revivir de muchas ideas dormidas, de anhelos callados y de olvidados sentimientos! Pío Cid exclamaba: «La muerte es fecunda y crea la vida». ¿Quién sabe si sobre la ceniza fría de estos despojos podrá alzarse la llama viva de un nuevo ideal!»

Ayer visitaron al Rector de la Universidad, el Decano de la Facultad de Letras don Alberto Gómez Izquierdo y el profesor don Antonio Gallego, para exponerle los deseos de la Facultad de celebrar un acto con ocasión de la llegada de los restos de Angel Ganivet, como homenaje a la memoria de éste que fué alumno ilustre de aquella Facultad.

El señor Garrido expresó a los visitantes su conformidad con tal proyecto, prometiendo ayudarles entusiastamente en ese acto que se organice y del que oportunamente se informará con todo detalle.

En Madrid se prepara un grandioso homenaje al gran pensador

Madrid 18.—POR TELÉFONO.—Con motivo de la próxima llegada de los restos de Angel Ganivet, los elementos intelectuales preparan un grandioso homenaje a su memoria.

Las Asociaciones de Estudiantes de Derecho y Medicina organizan diversos actos de adhesión.

Entre los actos que revestirán mayor solemnidad, se celebrará una sesión necrológica en el Paraninfo de la Universidad.

En ella tomarán parte los catedráticos señores Marañón, Américo de Castro y Jiménez Azica y otros.

Se gestiona que los catedráticos, en sus respectivas clases, el día de la llegada de los restos, dediquen un recuerdo al ilustre granadino.

Todos los estudiantes con sus banderas acudirán a la estación a recibir los restos, que serán trasladados al Paraninfo de la Universidad, donde permanecerán durante el tiempo que estén en Madrid.

DESDE MOTRIL

Circo Gallístico

Con extraordinaria animación se matricularon diez gallos, casándose dos quimeras, que ofrecieron el siguiente resultado:

1.º Don Emilio Moreu presenta un pollo jabad de tres libras, puya 15 y el señor Ortega otro colorado de igual peso y puya ganando el primero diez pesetas y mediana puya a los quince minutos.

2.º Don Fernando Díaz con un pollo colorado de tres libras y media, puya 14, don Francisco García con otro cenizo de tres y media, puya 12. Esta ha sido la mejor pelea que llevamos vista en lo que va de temporada. ¡Vaya dos pollos! El que hacia frijo ponía el tanto. La dominación del colorado decidió la quimera al quitarle un ojo a su contrario, pero el cenizo, que es gallo de bandera, resiste y logra en uno de sus desesperados tiros quitarle un ojo al colorado, y aprovechando valientemente levanta un quimerón estupendo, ganando a los veinte minutos una de las mejores quimeras que hemos visto. Y conste que el colorado es otro gran gallo, un superiorísimo gallo.

Señor García Aijón: Lleva usted peleados dos pollos hermanos y son dos fenómenos, pues el que perdió el anterior domingo también es súper. Como los seis hermanos que le quedan por pelear sean como esos nos vamos a divertir los aficionados. Enhorabuena.—ESPOLÓN.

CRONICAS DE LOJA

EN PRO DE UNA CAMPAÑA

de es noble y digna de gran aplauso. Pero, querido amigo, me parece que no conoces a nuestros paisanos. La Loja de hoy no es, por desgracia, la de hace medio siglo. Los pudientes, los hacendados, los que tienen recursos, han huido. Tan sólo se acuerdan de su pueblo natal para venir a cobrar sus rentas, que luego gastan en otra parte, y a los que quedamos nos falta iniciativa para emprender grandes obras.

Tú ya has pulsado a la opinión. La habrás encontrado fría, desanimada, incapaz de prestar apoyo material a aquello que no les reporta beneficios particulares. Se ha vuelto egoísta, y es que un negro y tenebroso velo cubre la faz de Loja. La fatalidad ha posado sus negras alas en nuestro pueblo, y es deber de los jóvenes desgarrar ese velo y ahuyentar el pajarraco.

Tú habrás oído hablar de la Sociedad Literaria del Liceo de la Victoria. Sabrás que en un tiempo llegó a tener gran esplendor. Poseía un magnífico cuadro de declamación, una gran orquesta y su buena biblioteca; ya tan sólo existe dicha sociedad de nombre. Varias veces se han organizado cuadros de declamación, pero su vida ha sido efímera. El Liceo vive hoy tan sólo para explotación de una empresa cinematográfica que su lo ha arrendado a la Sociedad. Ya no vemos en el escenario a la juventud lojeña; ya nadie se cuida de ello; a vicio y la incultura van tomando incremento y no sabemos adónde vamos a llegar si no ponemos remedio a estos males. El Circulo Católico de Obreros, a igual que los explotadores, dejó de existir, y hoy, un pueblo que cuenta más de veinte mil habitantes carece de centros de cultura. ¡Qué vergüenza!...

Ya habéis días pasados de la necesidad de organizar un Centro de Cultura, y como siempre que se ha intentado crear algo en beneficio del pueblo, he tenido grandes ilusiones, las tengo también ahora pero si bien acompañadas de algún pesimismo, hijo de los desengaños sufridos en otras ocasiones. Aun así, no me desanimó contando con tu valiosa ayuda y con la de don José L. Antifol, que espero se unirá a nosotros para dotar a Loja de un organismo tan útil, y se vendrán otras generaciones que nos darán las gracias por nuestro trabajo. Quedo, como siempre, a tus órdenes, afectísimo amigo,

EL DUENDE CON GAFAS

Los solterones

¡LLUEVEN LAS ADHESIONES!

Una de mis «Informaciones pintorescas», la dedicada al próximo impuesto sobre la soltería, ha despertado entre los solterones cierto simpático espíritu de entusiasmo. Lo siento mucho por las chicas casaderas, pero lo que estos solterones quieren... es no casarse ni hoy, ni mañana, ni nunca. ¡A pesar del proyectado impuesto!

Porque han de saber ustedes que recibo algunas valiosas adhesiones. Ahora mismo llega a mis peccadores manos una carta de Fuente Vaqueros suscrita por «Varios solterones en representación de una numerosa «comunidad». ¡Contumaces y heroicos solterones de Fuente Vaqueros! Me dicen que son «250 de 28 años para arriba, protestan contra el gravamen que les amenaza y agregan:

«Le alentamos en tan ardua tarea prometiéndole nuestro apoyo para conseguir vernos libres en tan embaraoso conflicto; porque conflicto es casarse para pagar el impuesto, o pagar el impuesto por no casarse... Si, amables compañeros; el dilema es terrible. A fin de cuentas, habrá que formar la liga de los soltereros; una liga irrompible, compacta; una liga de clase superior.

¡Juzgar por lo que me dicen, el pueblo de mis comunicantes debe ser declarado «benemérito de la soltería». Adelante, señores. ¡Matrimonio! ¿Impuesto? ¡Habrá que decidir. Pero mucho cuidado con que la liga se rompa, porque entonces ¡todo se habrá perdido! y tendremos que casarnos.

EL DUENDE CON GAFAS

LAS FIESTAS DEL CORPUS

TRIBUNA PARA EL PÚBLICO

¿Qué festejos, por su novedad, por su carácter típico y por su brillantez pueden introducirse en el programa para el mejor éxito de las fiestas del Corpus?

Entre la variedad de festejos nuevos y atrayentes que pueden realizarse para las próximas fiestas, existe uno sugestivo y grande, y acogíndome a esta sección libre que EL DEFENSOR tiene abierta, voy a permitirme exponerlo.

En vez de contratar cuatro o cinco bandas de música de los regimientos, como en años anteriores se ha hecho, para dar conciertos en la Plaza de Toros y tocar en las plazas públicas, cosas que resultaron muy deslucidas, yo creo que sería mejor contratar la Banda Municipal de Madrid; y con motivo del «Homenaje a la mujer» y la estancia de S. M. la Reina, podría amenizar algunos actos interesantes de ese festejo.

Para lograr esto, la Comisión de Fiestas cuenta con un poderoso elemento: la valía de don Angel Barrios. ¿Para qué enumerar todo lo que el señor Barrios puede alcanzar con su valer y su talento en este número artístico-musical?

Yo creo que sería un acierto y un éxito seguro. Y ya que la Banda Municipal de Madrid ha visitado capitales y pueblos de mucha menos importancia que Granada, no hemos de ser nosotros los centenarios en todos los órdenes.

Y por fin, que no se repitan los conciertos de cuatro o seis bandas reunidas; porque suenan horriblemente y es ofender a los maestros compositores.

VICENTE AZUL

Sería un éxito organizar una corrida de toros; ocho bichos, dos de cada ganadería y muertos por cuatro diestros de primera fila. De estos cuatro diestros, uno Juan Belmonte, que invitado a las fiestas, sería nombrado presidente del «Día Taurino del Corpus» y otros honores de efecto oportuno.

Que esto sería un acierto, no cabe la menor duda, y sólo así podríamos dar esplendor a las fiestas taurinas.

Se celebraría una fiesta pública y en ella, un tribunal formado por escritores, pintores, escultores y en fin, por hombres de gusto artístico, premiarían a la belleza femenina más grande de Granada, o bien de toda Andalucía, si así convenía al realce del festejo.

Y el premio sería «El clavel de oro», y que costearía el comercio de la Granada en fiestas.

A. C. M.

La canalización del Genil, sería una nota brillante. Ya se habló de dicho proyecto con motivo del viaje a España de los Reyes de Italia, para ofrecerles una fiesta con carácter veneciano.

Como los augustos Soberanos no

INSTRUCCION PUBLICA

Estadísticas.—La Dirección general ha concedido un nuevo plazo, que durará a juicio de las Secciones Administrativas, para que los maestros que no hayan enviado las estadísticas de sus escuelas lo hagan cuanto antes, advirtiéndose que se exigirán las responsabilidades consiguientes a los que dejen de cumplimentar este servicio.

Ascensos.—En la última corrida de escalas, han ascendido a 7.000 pesetas, hasta el número 252, señor Vila; a 6.000, hasta el 596, señor Pérez; a 5.000, hasta el 1.228, señor Andrés; a 4.000, hasta el 2.035, señor Granullagne; a 3.500, hasta el 3.337, señor Orsés y a 2.500, hasta el 1.107, señor Castillo, del segundo escalafón.

Maestras: A 8.000 pesetas, hasta el número 83, señora Madariaga; a 7.000, hasta el 242, señora Valdó; a 6.000, hasta el 560, señora Sánchez; a 5.000, hasta el 1.140, señora Fagundo; a 4.000, hasta el 1.963, señora Bonastre; a 3.500, hasta el 3.238, señora Viladrich, del primer escalafón y a 2.500 pesetas, hasta el número 990, señora Cambra, del segundo escalafón.

Oposiciones restringidas, segundo tribunal.—A tenor de lo que dispone la re-

visitasen nuestra histórica ciudad, no se habló más de tal proyecto, pero este año debe llevarse a cabo; ya que no se les ofreció a los Reyes Italianos, debe ofrecérsele a nuestra augusta Soberana doña Victoria, que se solicita su venida a nuestra capital con motivo del Homenaje a la Mujer.

Hace años se dió una fiesta del Sainete en el Coliseo Olympia; otras de las fiestas que debía reaparecer en el cartel del Corpus, para que los aficionados y literatos granadinos pudiesen demostrar sus cualidades de autores noveles.

Puesto que la visita de Su Majestad la Reina puede ser una realidad, debe darse una función de honor, en el teatro y que en el programa figure el eminente tenor Miguel Flota.

MANUEL PÉREZ MARÍN

9.º de la Real orden de convocatoria de 9 de Octubre de 1924 y demás disposiciones vigentes, los opositores cuyas Memorias hayan sido admitidas, podrán, a partir de esta fecha, hacer efectiva en el local del Real Consejo de Instrucción pública en las horas de una a dos de la tarde la cantidad de 40 pesetas que se fija en concepto de derechos.

Advierte este Tribunal que el abono ha de hacerse precisamente en este local por el propio interesado o persona delegada, advirtiéndose que no será admitida ninguna cantidad que llegue por giro postal o telegráfico o cualquiera otra forma de envío. Al tiempo de hacer efectiva la cantidad, deberá la persona encargada de ello dar con certeza el nombre y apellidos del opositor a que se haya de aplicar, y el número que éste ocupa en su respectivo escalafón.

«El Magisterio Español» se ofrece a sus suscriptores para hacerles los pagos.

AQUINO

Anunciantes, os interesa anunciar en el «Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

El día político

Lo que dice Magaz
A la hora de costumbre llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz.

Banquete en el Ritz
A las ocho y media de la noche salió el marqués de Magaz de la Presidencia con objeto de acompañar a los Reyes que asistieron al banquete con que en el hotel Ritz les obsequiaba el ministro de Colombia.

El Consejo del Directorio
El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche. Se leyó una carta del general Primo de Rivera, en la que expone sus impresiones favorables respecto a la situación de Marruecos.

El presidente del Supremo
El presidente del Tribunal Supremo, señor Tormo, estuvo hoy en la Presidencia conferenciando con el general Vallés.

El Tribunal para niños
El señor García Molinas, hablando hoy con los periodistas, les anunció que el Tribunal para niños se inaugurará en Mayo.

El seceto de confesión
El general Mayandía ha recibido una carta de un cura de Huesca en la que manifiesta que ha recibido 554 pesetas procedentes de una estafa al Estado y que el secreto de confesión le impide dar el nombre del autor.

Revista de Carabineros
Ha marchado a Pontevedra, donde revisará las fuerzas de Carabineros, el inspector general don César Solís.

Las reformas en Correos
El director general de Comunicaciones ha conversado con los periodistas dándole cuenta de haber elevado al Directorio el plan de bases para la reforma en el cuerpo de Correos.

La nueva ley de recompensas
En la Presidencia han facilitado una nota diciendo que en la nueva ley de recompensas en campaña, aunque se han seguido las inspiraciones de la anterior, se ha buscado con ella más garantías para las concesiones, habiéndose restablecido las cruces Roja y de María Cristina.

Las relaciones hispano-francesas
La Asociación de Estudios históricos de París ha constituido un premio de 4.000 francos para la mejor obra que durante el año actual se presente, ajustándose al tema siguiente: «Estado actual de las relaciones entre Francia y España y modo de desarrollarlas».

Una oradora espontánea en el Ayuntamiento
En la sesión de hoy del Ayuntamiento hizo uso de la palabra, como oradora espontánea, Carmen Puig, de la Agrupación socialista feminista.

En Madrid escasea el agua
La escasez de agua que se nota en Madrid es debida a la rotura ocurrida en el acueducto.

Suspensión de una corrida
El próximo día 29 rejonará en esta plaza Antonio Cañero.

Un crimen
Córdoba 18
Dicen de La Rambla que en la calle de Juan Gómez cuestionaron los vecinos Andrés Ruiz y Juan Navarrete, viniendo a las manos.

Noticias de Almería
Almería 18
En la sucursal del Banco de España han cobrado hoy los empleados la paga extraordinaria acordada por el Consejo.

Notas bilbainas
Bilbao 18
El delegado de Abastos confirió hoy con el Gobernador sobre el problema de las carnes.

La querrela del fiscal
Se tienen más detalles de la nueva fase en que ha entrado el asunto del Banco de Castilla.

La querrela del fiscal de la Audiencia
Se ha formulado contra los representantes del citado Banco,

La Liga Española contra el cáncer

En la reunión que ayer celebró en Palacio la Liga Española contra el cáncer, bajo la presidencia de la reina Cristina, se acordó la adquisición de un gramo de radium, que vale unos 800.000 francos.

También se acordó crear con urgencia un hospital para combatir el cáncer.

Para realizar estas gestiones se constituyó un comité, integrado por la duquesa de León, condesas de Gaitanes y Romanones y otras.

De Barcelona

Barcelona 18
Salida de personalidades
Esta tarde han embarcado con rumbo a Palma de Mallorca los embajadores de Inglaterra:

También salió para el mismo sitio el marqués de Cavalcanti. Los ilustres viajeros fueron despedidos en el muelle por todas las autoridades.

Barrera a Madrid
Esta noche ha marchado a Madrid el capitán general de esta región señor Barrera.

Madrid al día

Accidente desgraciado
En las obras que se realizan en el Matadero Viejo ha ocurrido hoy una desgracia.

El obrero Pedro Sabroso, hallándose a una altura de 15 metros se le escurrió un pie, cayendo a la calle.

Fuó recogido en estado agónico y trasladado al hospital provincial.

Un loco hiere a un sereno, a un guardia y a un transeunte
En la plaza de San Ildefonso, se presentó esta noche un individuo apellidado López, que sufre ataques de enajenación mental, y amenazando a los transeuntes pretendió que le abrieran las puertas.

La gente huía aterrorizada, pues el demente le perseguía con ánimo de matarles.

Un sereno trató de sujetarle, pero el loco arremetió contra él, teniendo el primero que huir.

Un guardia de Seguridad intentó detenerlo, no consiguiéndolo por la resistencia que puso aquél.

En el lugar de la refriega se congregaron una veintena de guardias, los que después de grandes forcejeos lograron reducirle y trasladarlo a la Comisaría.

En este Centro el loco reprodujo la refriega, originándose un formidable escándalo.

Sin que nadie lo pudiera evitar cogió un botijo y lo rompió en la cabeza de un guardia, que resultó con varias heridas.

Al furioso loco se le colocó la camisa de fuerza, siendo ingresado en el hospital.

En la Casa de Socorro fueron curados de diversas lesiones el sereno, un guardia y un transeunte víctimas de las iras del demente.

En Madrid escasea el agua
La escasez de agua que se nota en Madrid es debida a la rotura ocurrida en el acueducto.

Se calcula que se tardará tres meses en reparar la avería, y durante ese tiempo quedará restringido el consumo de agua.

Una oradora espontánea en el Ayuntamiento
En la sesión de hoy del Ayuntamiento hizo uso de la palabra, como oradora espontánea, Carmen Puig, de la Agrupación socialista feminista.

Protestó enérgicamente de la supresión de subvenciones a las escuelas laicas.

Declaró que las concejalas nombradas no representan a las trabajadoras, pues no se ocupan de problemas tan vitales como el de las subsistencias y el de la vivienda.

tres interventores y el señor Noriega. La sala de gobierno de la Audiencia ha nombrado juez especial a don Javier Elola y secretario a don Joaquín Argote.

Recepción académica
En la Academia de Ciencias exactas se ha celebrado la recepción de don Pedro de Lobo y Carrillo.

Presidió el señor Carracedo y el vicepresidente desarrolló el tema «El velo de Isis en la síntesis geológica».

Le contestó el señor Cortazar. La temperatura
La temperatura mínima en España se ha registrado hoy, con tres grados bajo cero, en León, Zamora y Avila.

En honor del equipo argentino
En el domicilio de la representación en Madrid del periódico «La Razón» de Buenos Aires se ha verificado un vino de honor al equipo «Boca Juniors».

Mañana se celebrará un partido entre éste y el Athléctico. Al acto asistieron los señores Francos Rodríguez, Salaverria, Pérez de Ayala y los jugadores argentinos y representantes de la Federación de Buenos Aires.

Extranjero

Huelga monstra
Roma 18
En Milán, la Federación Metalúrgica ha declarado la huelga, que alcanza a todo el Piemonte.

Se calcula en unos 100.000 obreros huelguistas.

La admisión de Alemania
París 18
El señor Briand informó hoy ante la comisión de Negocios extranjeros de la Cámara acerca de su actitud en la Sociedad de Naciones.

Dijo que le parece posible la entrada de Alemania si se ajusta a los pactos convenidos.

Declaró que hay que establecer la verdadera frontera en Polonia. Paul Boncour se asoció a estas manifestaciones.

Espantosa explosión
Tokio 18
En el norte de la ciudad se produjo una explosión que destruyó un millar de casas, quedando sin vivienda más de 30.000 personas.

Alessandri a Chile
Buenos Aires 18
Ha marchado a Chile el presidente Alessandri, siendo despedido por el señor Alvear y las autoridades.

Noticias y sucesos de toda España

Ha fallecido el arzobispo de Santiago
Santiago 18
Esta tarde ha fallecido víctima de una pulmonía el arzobispo de esta diócesis don Manuel Sago González.

La población está de duelo, doblando todas las campanas. El cadáver ha sido trasladado a la sala del trono del palacio arzobispal.

Suspensión de una corrida
Badajoz 16
El próximo día 29 rejonará en esta plaza Antonio Cañero.

Por este motivo se ha suspendido la corrida que había de celebrarse dicho día a beneficio de la familia de «Zurito Chico».

De diputados a concejales
Cádiz 18
El gobernador ha nombrado para cubrir las tres vacantes de concejales «existentes, a don Jesús Rodríguez González, don Servando de Dios y don Francisco Marquesa, que eran diputados provinciales.

El valiente matador de toros Gitanillo, que en América esta pasada temporada ha sido el que superó a todos en éxito toreará esta temporada gran número de funciones de toros, llegando ya las firmas a 49 corridas y habiendo aumentado el número de esta cifra con la corrida oncenaria de Aranjuez, que se celebrará el 30 de Mayo, en competencia con Márquez y Valencia II.

El emocionante torero Nacional II ha firmado las corridas de feria de Salamanca y 13 corridas entre Madrid y Barcelona.

No hay en toda la tierra carpintero mejor que un tal Manolo... Y es porque limpia con Licor del Polo los dientes de la sierra.

Hotel Rosario
JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

Se celebró una reunión de interesados en la construcción del ferrocarril del Triano. El juez que entiende en el asunto del Crédito de la Unión Minera, continúa enfermo. Los señores Arrichaga Muñoz, Chapas, Ovalle y Santisteban han pedido la anulación de actuaciones del notario señor Marin.

Suceso misterioso
Barcelona 18
En el pueblo de Camaraza, durante la celebración de un baile en una casa, entró un individuo de malos antecedentes, que se encontraba beodo, con ánimos de suspender la fiesta.

Dicho individuo fué encontrado después gravemente herido, ignorándose quiénes le causaran las lesiones.

Agresión y atraco
Barcelona 18
Dicen de Lérida que unos sujetos sorprendieron al guarda jurado Pedro Juanosa, al que después de arrebatarle 3.000 pesetas, le golpearon, causándole varias heridas de pronóstico reservado.

UNA SESION
La Junta de Defensa del Albayzín
El 12 del corriente celebró junta general esta entidad, asistiendo gran mayoría de vecinos asociados.

El acto se celebró en el local social, Fátima núm 12. Presidió don Manuel López Sánchez. Una vez leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, se dió lectura a las cuentas, que también lo fueron.

Se dió cuenta por la directiva de una carta de don Miguel Ferrer Olmo, que presenta la dimisión del cargo por asuntos particulares. Dicha dimisión fué aceptada.

Se procedió también a dar lectura a varias cartas de don Miguel Alvarez Salamanca, en las que también renuncia al cargo que ostentaba.

Seguidamente se dió cuenta de que una comisión del seno de la directiva visitó al alcalde y le rogó se haga la reparación de los desperfectos en las bombas y aljibes, como igualmente las tapaderas de los cauchiles.

También se le hizo la petición de que sean construidos unos retenes en San Bartolomé y San Cristóbal como medio de higienización en estos contornos, pues es peligroso para la salud pública el actual estado de las barridas.

Igualmente se le solicitó más vigilancia nocturna. El marqués de Casablanca les prometió que detenidamente «estudiaría las mencionadas peticiones, pues todas las vivió de justicia.

Acordóse tomar parte en las fiestas del Albayzín en el Corpus y celebrar una verbena a beneficio de los necesitados del barrio, para cuyo acto se da un voto de confianza a la directiva.

Se proveen las cargos vacantes directivos, en votación secreta, siendo elegido presidente, D. José María Rodríguez, contador, don Manuel Rodríguez, y vocales, don Alfredo García, don Agustín Bonilla, don Francisco Medina, don Juan Marin y don Antonio García.

Se propone el establecimiento de una ambulancia de Sanidad en este barrio, y queda hecha cargo la directiva para su estudio, y después de varias aclaraciones de escaso interés, se levantó la sesión.

NOTAS TAURINAS
El elegante novillero sevillano Joaquín Casañas que tan merecido cartel tiene en Granada, empezará su temporada taurina el próximo día 12, Domingo de Pascua, en la vecina capital de Almería, en donde es considerado como verdadero as de los novilleros actuales. Seguidamente actuará en las plazas de Linares, Murcia, Zaragoza y Cartagena, en corridas que tiene firmadas haciendo su reaparición en Madrid esta temporada en los primeros días de Junio.

El valiente matador de toros Gitanillo, que en América esta pasada temporada ha sido el que superó a todos en éxito toreará esta temporada gran número de funciones de toros, llegando ya las firmas a 49 corridas y habiendo aumentado el número de esta cifra con la corrida oncenaria de Aranjuez, que se celebrará el 30 de Mayo, en competencia con Márquez y Valencia II.

El emocionante torero Nacional II ha firmado las corridas de feria de Salamanca y 13 corridas entre Madrid y Barcelona.

No hay en toda la tierra carpintero mejor que un tal Manolo... Y es porque limpia con Licor del Polo los dientes de la sierra.

Hotel Rosario
JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA FOMENTAR LA AGRICULTURA

lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguissimos resuelve numerosas dificultades. Consúltese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA

Marino Antequera
Cuesta del Progreso, 8. (Frente al Teatro Isabel la Católica). - GRANADA

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo, Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

Table with columns: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN, Solo esta casa vende a estos precios

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del petionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR

¡¡¡¡¡ IMPORTANTE !!!!!!

Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéd vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos

PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS Francisco Garrido Jiménez.-Alhóndiga, núm. 10

¡ Agricultores !

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro) Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos

Dr. A. Lopez Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º Mesones, 93 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Dr. Gonzalo Martín y Barralés
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis
Todos los días de 3 a 5
Festivos de 10 a 12
Horario de Haza, 92

¡ Interesante !

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello. La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijos, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general. Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

TEJIDOS ARTISTICOS: CORTINAJES, TAPICERIA, ANTONIO LOPEZ SANCHEZ, MOLINOS, 57

EL MEJOR CHOCOLATE ISIDRO LÓPEZ COBOS DE MADRID EN GRANADA

Casa López Mezquita y Hermanos
Lo recomendamos con interés

La Moda Práctica
La mejor revista de modas

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA

De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

PICORES
de la piel, S ARNA SARPINILIDOS, CO- NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola irriación de ACAROL.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANSEL GUILJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

SE ALQUILAN buenos bajos, bien decorados en sitio muy céntrico, propios para oficinas, y se traspaasa establecimiento en la Acera del Casino. Razón: Plaza del Carmen, 2, 2.º derecha, de nueve a once.

AGENTE
activo y bien relacionado desea notar en Motril Compañía de Seguros Marítimos. Dirijirse con referencias a Señor Humares «LA PRENSA», Car. men, 18.-MADRID.

Banco Hispano-americano
SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 5 por 100, Exterior 4 por 100, Tesoro 475 por 100, Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español Rio la Plata, Banco Central Mexicano, Azucareras Preferentes, Idem Ordinarias, Acciones Tabaco, Ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Francos, Libras esterlinas, Dollar.

NUTREINA
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS
De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

PRIM ORTOPEDICO EN GRANADA

Fijamos el día 20 de cada uno de los meses de Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre...

Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea...

HERNIAS

Creadores del «Cojin Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169...

Table with 2 columns: Location and Dates. Locations include Loja, Granada, Orgiva, Motril, Albuñol, Baza, Guadix, Iznalloz.

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 E REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña...

MOTORES RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día...

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos...

DINERO

Se realiza por no poder atender taller de prisados con todas sus accesorias en PESETAS 1.500. Dirigirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera...

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada...

José Calero López

Practicante en Medicina y Cirugía, numerario de la Beneficencia Provincial. Curas, inyecciones y masajes de 12 a 5 tarde y de 8 a 9 noche.

Se dan lecciones de corte y confección, por una inteligente profesora. S. José Baja, 26

o ocasión la pinta un calvo

No hay que perderla. Saleas de las grandes tinturas en diferentes colores, a gusto del cliente, a 25 y 30 pesetas.

Tinte de «La Estrella de Oro» Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid D. JERONIMO FARRE GIMELL

HERNIAS: (QUEBRADURAS) cuando lesquira que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas...

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, limitando los movimientos naturales.

Soldados de Cuota

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional Calle de San Matías, 23

El día 1.º del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite...

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo.

Informes: Calle de S. Matías, 23, Granada.

Leche de los montes

de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en PUNTEZUELAS, 12, BAJO MANUELEIVA Litro 0'60 céntimos

OPOSICIONES A ESTADISTICA

PREPARACION POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO Informes: Buensocoso, 14 DE 10 A 13

Profesora de piano

da lecciones en la casa y en la calle. Precios económicos. Portería Santa Paulina número 3.

EUREKA CHOCOLATES LOS MÁS EXQUISITOS LA MÁS RICA Y VARIADA BOMBONERIA ESPECIALIDAD EN BOMBONES RELLENOS COGNAC DOMECCO

Indicador económico Sección especial por palabras. De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. BOLSAS DEL TRABAJO, ESQUELAS, NODRIZAS.

LA ESTRELLA DE ORO Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas. Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo...

PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACION Antiséptica y balsámica del Escalipol, Savia y de Pino Balsamo de Tolú al disolverse en la Boca. Emplastos Alcock, Pildora Brendreth.

CODORNIU Lubrificante perfecto. HIGLON - AUTO - OIL. Imagen de una botella de aceite.

VIAJES DEL AÑO SANTO Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el AÑO SANTO. EL PEREGRINO revista quincenal ilustrada...

Urgen correspondientes Agentes para hacer informaciones personales en todos los pueblos de la provincia. ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas...